

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXX.—Número 7.579

Segovia.—Martes 19 de Agosto de 1930

Correspondencia: Apartado núm. 11

Puntos de vista

EL REPUBLICANISMO DE SEGOVIA

Hasta la fecha puede decirse que Segovia es la única ciudad española que no ha elegido reina de la belleza. Da con este detalle Segovia una prueba de buen gusto, no dejándose embeber por el turbión de la vulgaridad imperante. ¿Es, acaso, toque de soberbia, o remilgo de altivez por parte de sus gentes el no querer cimentar sobre solera tan frágil como la frescura de unos labios, el negror de unos ojos o la corrección de una nariz, la gloria heráldica de una mujer bonita y garbosa? ¿Es quizás tal burlesca producción por que en Segovia no haya muchachas bonitas? Nada de eso. En Segovia hay mujeres tan guapas y marchosas como pueda haberlas en la localidad donde el censo de la belleza femenina alcanza mayor coeficiente... ¿Entonces qué es lo que ocurre en Segovia para que sus gentes no quieran destacar entre la enormidad de mujeres bonitas que son gloria y gala del país, la más bonita de todas, el «ojo derecho» de los hombres y el «aperepe» de las hembras? Acaso sea la excesiva abundancia de bellezas lo que hace difícil la elección de una reina segoviana. Al hecho de que una mujer sea bonita en Segovia, no se le concede importancia. Lo son tantas, que al diplomar a una más no se descompondría el cupul. ¡Suerte que tienen las ciudades!

Segovia, como vemos, no se ha decidido todavía a elegir reina de la belleza. Esta materia haría delicada para proceder sin las debidas precauciones y garantías. Son muchos los pequeños intereses que entran en juego. En las representaciones monárquicas del feminismo estético elegidas por el fallo de un jurado compuesto de señores respetables —la respetabilidad en tales trances suele conferirse a las barriguitas prominentes, a las calvas bruidas y a las dentaduras postizas— cabe la presión de la amistad, la gratitud, el interés de los interesados, el gusto de los modistos y hasta la influencia política. Quizás fuese en estas elecciones donde más claramente se significaran los males del caciquismo en las ciudades donde escasean las

diente de petición de jubilación voluntaria, como la anteriormente concedida, del maestro de la nacional de Cuevas de Provanco, en esta provincia, don Victorino Peña Cuéllar.

Creación de escuelas

Debidamente informado por esta Sección se remite a la Dirección general de Primera Enseñanza expediente de solicitud de creación de dos escuelas, una de cada sexo, por el Ayuntamiento de Olombrada, de esta provincia.

Títulos profesionales

Se halla en esta Sección, para su entrega al interesado, el título de bachiller en Ciencias, expedido a favor de don Rómulo Muro.

Esta noche pasará por Segovia el general Berenguer en su viaje a Santander

En el Gobierno civil se ha recibido un telegrama participando que en el expreso de Santander pasará esta noche con dirección a la capital de la montaña, el presidente del Consejo de ministros.

Es propósito del jefe del Gobierno regresar a la Corte mañana, miércoles, para presidir el Consejo que se celebrará en la Presidencia pasado mañana.

SOLUCION DE OPOSICIONES LIBRES

Pleito Contencioso administrativo contra la Real orden de 23 de Mayo de 1930

Con el fin de informar a los maestros nacionales de las gestiones realizadas en Madrid por el representante don Clemente de Andrés Cobos en la Comisión Central, se convoca a los interinos y del segundo escalafón de la provincia a una reunión, que tendrá lugar el jueves, 21 del actual, en el domicilio de la Asociación provincial, Universidad Popular, a las once de la mañana.

Se suplica la puntual asistencia.

256 Ayuntamientos piden la derogación del 20 por 100 de propios

Salas de los Infantes, 18.—Ayer se celebró una magna asamblea en esta ciudad, con asistencia de 256 Ayuntamientos, y acordó pedir al Gobierno la derogación del 20 por 100 de propios, disposición ilegal de la Dictadura, que hace imposible la vida de las Haciendas locales.

ZOTAL

No se vende suelto. Compre envase de origen

UN INCENDIO

Navas de Oro, 18.—A las tres de la madrugada de hoy se declaró un violento incendio en un edificio que comprende pajar, propiedad de don Manuel Sanz, y cuadras de don Restituto de la Calle.

Unidas a este edificio hay algunas casas, que gracias a la rápida intervención del vecindario y a los medios de extinción de que disponía, pudo evitar que quedaran destruidas por el fuego, aunque sufrieron muchos desperfectos durante los trabajos de extinción.

No se pudo evitar que llegara esta la cuadra de la casa de Petronilo Bartolomé, que también quedó destruida.

Se ignora la causa que produjo el siniestro.

No ha habido que lamentar desgracias personales, y las pérdidas son de alguna consideración.

Es digno de todo elogio el entusiasmo y abnegación con que procedió este laborioso vecindario en casos como este.

CORRESPONSAL

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Ver y creer

Rose, personaje francés, era muy avaro. En cierta ocasión se acercaron a pedirle para una obra de caridad, y depositó en la alcancía una moneda. El que llevaba la alcancía estaba distraído en aquel momento y volvió a insistir en la demanda.

—Ya he dado —repuso Rose.

—Lo creo, pero no lo había visto —replicó el de la alcancía.

—Y yo lo he visto, pero no lo creo —interrumpió un amigo de Rose, que estaba presente.

La importante reunión de las Diputaciones castellano-leonesas para liquidar el pabellón de la Exposición

El señor Cáceres opina que se deben exigir responsabilidades. Unas tablas de una Orden religiosa, valuadas en 40.000 pesetas, han quedado inutilizadas. El privilegio de Alfonso X confirmando el fuero de Sepúlveda. ¿Dónde están las 18.000 pesetas para puertas y ventanas? La Diputación de Segovia no contraerá nuevos compromisos

Aun cuando el sábado nos ocupamos en breve telefonema de las sesiones celebradas en León por los representantes de las Diputaciones castellano-leonesas para tratar de la liquidación del Pabellón de ambas regiones en la Exposición Iberoamericana, a continuación publicamos una información más amplia de dichos actos, por considerar que lo acordado en ellos tiene gran transcendencia para la labor desarrollada por las Diputaciones de la Dictadura en esta cuestión, y ponen de manifiesto la conducta observada por el personal técnico y subalterno que intervino en la construcción y custodia del pabellón castellano-leonés.

A la reunión han asistido representantes de todas las provincias castellano-leonesas, excepto de Palencia, Zamora y Logroño. El presidente de la Diputación de Segovia, don Gabriel J. de Cáceres, ostentaba también la representación de Avila.

Inteligencia estrecha entre Castilla y León

El señor Gullón, saluda a los representantes de las provincias hermanas y hace notar el agradecimiento de León al presidente de Valladolid, cuyas son las indicaciones de celebrar aquí la asamblea.

Explica que para los leoneses, a los que en este momento cree representar, es una satisfacción inmensa recibir tan ilustres huéspedes.

León y Castilla —añade— deben marchar unidos como hasta aquí, y continuar la unión que hubo de iniciarse con motivo de la Exposición.

Añade que esta reunión puede ser el punto de arranque para una inteligencia más estrecha entre León y Castilla.

No somos, termina, simples guardadores de nuestras reliquias, no. Aspiramos a ocupar el puesto de honor que nos corresponde dentro de la nación.

Queda sin liquidar un saldo de 13.000 pesetas

El presidente de la Diputación de Valladolid, al terminar de hablar el señor Gullón, invita al señor Rivas Gallego, primer delegado de las Diputaciones en la Exposición de Sevilla, a que exponga su gestión.

El señor Rivas Gallego dice que fué acuerdo tomado en sesión del 5 de Julio pasado en Madrid, de que las Diputaciones de Castilla-León contribuirían para la liquidación del pabellón a partes iguales. (Dice que esto se acordó, aunque ahora digan lo contrario.)

Asegura que así se le paga, hasta tres veces, pero después dicen que el pago ha de ser a prorrato. De esta forma queda sin liquidar un saldo de doce a trece mil pesetas.

El señor Cáceres saluda a la asamblea. Dice que como se viene a liquidar de la Exposición, hay que mostrarse con toda energía y austeridad. Esa fué la característica, dice, de nuestros pueblos, aunque luego vinieran a desdibujarla saliendo de esos principios austeros.

Antes de entrar a definir completamente y aprobar, hemos de ver los compromisos que las Diputaciones provinciales han contraído.

Si hubo compromisos que no debieron contraer, tampoco se deben sancionar. La Diputación de Segovia, por lo menos, no los sanciona.

Si se comprometieron las Diputaciones a abonar por partes iguales, fué una cantidad que según el señor Rivas Gallego no podía exceder de 350 pesetas.

Pero que ahora, cuando los cientos se elevan a miles, han de verse las cosas de otro modo.

Habla de la gestión del señor Rivas Gallego. Dice que fué asidua, celosa, tanto que pudo evitar el señor Rivas Gallego, que unas tablas de gran valor expuestas por Soria, no fueran cambiadas por unos merchifiles extranjeros.

Pero hubo más —añade—. La gestión del señor Rivas ha llegado a tal punto que no hemos pagado la luz eléctrica, gracias a su intervención personal...

¿Se deben 8.000 pesetas de luz?

La Diputación de Segovia, dijimos en Valladolid, no paga una peseta más. Pero al fin hubimos de

convenir en que se pagaran las 350 pesetas.

Ahora, ¿es cierto que se deben ocho mil pesetas de luz?

En esta forma ya la conversación de Valladolid queda a un lado, puesto que no son 350 pesetas las que pagar, sino muchas más.

«Debemos exigir responsabilidades»

Unid a esto el dolor que siento como segoviano al haber desaparecido, o borrado totalmente, uno de los privilegios, el privilegio de Alfonso X confirmando el fuero de Sepúlveda, y comprenderéis en qué estado nos podemos hallar.

Como los gestores antiguos contrajeron una responsabilidad que no está aún bien delimitada, yo, señores, una vez que se fije concretamente, creo que si Castilla y León conservan sus características esenciales, creo debemos exigir esa responsabilidad. No puede tolerarse que se quiera ahora borrar de un esponjazo lo que antes se hizo mal.

«No hicieron caso las Diputaciones»

El señor Rivas Gallego.— Cree que su responsabilidad como delegado está salvada, desde el momento en que pidió una junta inspectora, a causa del estado del pabellón.

Asegura que no le hicieron caso y que ya tarde se nombró al arquitecto provincial de Burgos para que inspeccionara las obras. Este técnico dió su opinión pero las Diputaciones no hicieron caso de ella.

En ese caso —dice— ¿qué iba a hacer yo? Pues no perder tiempo y aliviar el pabellón en la segunda visita que los Reyes hicieron a Sevilla.

El señor Cáceres.—Pregunta al señor Rivas si las Diputaciones en virtud del informe del arquitecto de Burgos, dieron alguna orden concreta.

El señor Rivas contesta negativamente. Alude este señor al deterioro sufrido por el privilegio de Sepúlveda. Manifiesta que el ambiente del pabellón era de humedad, pero que como el privilegio estaba guardado en una caja no creyó que pudiera sufrir deterioro alguno.

El señor Cáceres le muestra unas fotografías del documento que comprueban la veracidad de sus afirmaciones. Dice el señor Gallego que a través del cristal de la caja en que se guardaba el documento, éste podía leerse sin dificultad.

El señor Cáceres.—Claro que se leía entonces. Pero hoy no se lee. Ya ve usted los guardadores que allí teníamos de nuestro tesoro artístico.

«Para liquidar yo, necesito que el otro liquide»

El señor Pérez Otero.—(Segundo delegado de las Diputaciones en la Exposición). Asegura que no puede dar la liquidación actual, puesto que para ello necesita que el anterior delegado liquide. Mientras no se sepa el saldo que arroja la actuación del señor Rivas, considera imposible fijar su actuación. Estima que eso es lo que se debe de hacer enseguida y una vez conocido el saldo anterior se podrá entrar en el momento de su gestión.

Unas tablas valoradas en 40.000 pesetas, destruidas

El presidente de la Diputación de Soria dice que la Diputación de la Dictadura acordó ir a la Exposición e hizo el ridículo. Sólo mandamos allí trastos viejos. Y de algo bueno que se mandó, unas tablas, valuadas en más de cuarenta mil pesetas, no sabemos si por lo mal colocadas o

por qué, se abrieron; y hubo algún señor que desconociendo el mérito de ellas las dió una mano de pintura de «brocha gorda» con lo que han quedado inservibles. Y no es esto lo peor, sino que las tablas no eran nuestras sino de una orden religiosa de Santa María de Huerta, que habiendo marchado de allí, hoy vuelve y nos exige su devolución.

Las cantidades que reclaman arquitecto y contratista

El señor García Moliner.—Dice que es conveniente ver si arquitecto y contratista, por el hecho de haber cumplido con las condiciones estipuladas en el contrato, no deben percibir las cantidades que reclaman a la Mancomunidad.

El señor Cáceres.—Pregunta si podría sostenerse en serio un litigio contra arquitecto y contratista. Establece dos casos. Primero, el que la recepción oficial del pabellón, nunca ha sido hecha y segundo que el poseedor del edificio al instalar en él los objetos de exposición, ya entraña por sí solo un acto posesorio legítimo.

Si no pagamos, habrá demanda y si pagamos, lo haremos mal.

Por una cosa que no vale arriba de 100.000 pesetas, se han pagado 300.000

El señor Velasco, disiente del señor Cáceres. Asegura que ni arquitecto ni contratista irán al litigio. Son ellos los más interesados. En primer lugar, porque una revisión no les sería conveniente ya que se vería cómo por una cosa que no vale arriba de cien mil pesetas, se han pagado trescientas mil, y en segundo, porque como las obras no se han ajustado al contrato, se encuentra el artículo 1.591 del Código civil, que dispone que «el contratista de un edificio que se arruina por vicios de construcción, responde de los daños y perjuicios si la ruina tuviere lugar dentro de diez años, contados desde que concluyó la construcción», etc., y como hubo hundimiento en la parte correspondiente a León...

El señor Moliner opina que se debe adoptar en firme un acuerdo en que se niegue a contratista y arquitecto las cantidades que reclamen y llegar a donde sea necesario.

El señor Pérez Otero dice que arquitecto y contratista abusaron del exceso de bondad del señor Rivas Gallego. Para que nos demos cuenta de cómo obraban con él, baste decir que a raíz del derrumbamiento de la parte correspondiente a León y cuando se hacían las obras de reparación (por cuenta, claro está, del contratista) había de inaugurarse el día 27 y el 26 por la noche se estaba trabajando en la torre y en el pavimento.

¿Dónde están esas 18.000 pesetas?

Claro está que el señor Rivas Gallego debió de haber dado cuenta de esta anomalía a las Diputaciones. En éstas estaba el haber designado una comisión inspectora que se trasladara a Sevilla; dicha comisión habría encontrado mucho en que distraerse. Por ejemplo: Hay una cantidad de 18.000 pesetas por puertas y ventanas. ¿Dónde están esas 18.000 pesetas?...

La luz e instalación eléctrica

El señor Cáceres.—Dice que no quiere molestar a nadie, pero que como mandatario de la provincia de Segovia, cree que ésta en el derecho de exigirle el exacto cumplimiento de gestión. Vamos a ver,

Fiestas en Sepúlveda

Corridas de novillos

El Ayuntamiento de Sepúlveda ha dispuesto para solemnizar la festividad de nuestra excelsa Patrona de Villa y Tierra, la Virgen Santísima María de la Peña, que las fiestas que anualmente han de tener lugar este año de 1930 en los días 30 y 31 del actual y 1 y 2 de Septiembre próximo, se celebren con sujeción al programa que a continuación se detalla:

Día 30 de Agosto.—Se anunciará las doce del día, recorriendo las calles de la población la banda de música y las clásicas dulzainas de esta localidad, interpretando piezas de su escogido repertorio y se disparará multitud de cohetes y voladores.

A las veintidós del mismo día se dará un gran espectáculo en su antiguo y hermoso templo, una salva a nuestra Señora de la Peña, celebrándose a continuación un animado baile de música y dulzaina.

Día 31.—Se celebrará a las diez de su mañana solemne misa a gran repique de campanas, bajo la dirección del reputado organista Bonifacio Serna, teniendo la oración a cargo de un eloquente orador sagrado.

Día 1.º de Septiembre.—A las siete de la mañana se verificará el clásico y animado encierro de las reses que han de lidiarse en este día.

A las cuatro en punto de la tarde, tendrá lugar una corrida de novillos novillada.

Se lidiarán dos novillos cada tarde, procedentes del campo de Salamanca de la acreditada ganadería de

don Luis Martín Tejedor, los cuales serán lidiados y estoqueados por la siguiente cuadrilla:

Espada, Joselito de la Cal; banderilleros: Manuel Rubio (Maera), Alfonso Martín (Poto) y Juan Linares (Nini); sobresaliente de espada, Gregorio de la Cal.

Terminada la corrida y durante la noche hasta la una de la madrugada del siguiente día se celebrará un animado baile, alternando la banda de música y dulzainas con escogido repertorio.

Día 2.—A las mismas horas y con el mismo programa, se celebrará la segunda corrida de novillos con iguales festejos que el día anterior.

Durante las noches del día 31 de Agosto y 1 y 2 de Septiembre, se quemarán tres vistosas colecciones de fuegos artificiales, a cargo de un afamado pirotécnico y grandiosa iluminación en la Plaza de la villa.

Estas mismas noches y una vez terminado el baile público, se celebrarán animados bailes en los salones de la Sociedad de Recreo, de esta villa.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Jubilaciones

Ha sido jubilada por Real orden de 5 del actual doña Rita Pérez Alvaro, maestra propietaria de la escuela nacional de Honrubia de la Cuesta, en esta provincia.

—A la Dirección general de Primera Enseñanza se remite expediente de petición de jubilación voluntaria, como la anteriormente concedida, del maestro de la nacional de Cuevas de Provanco, en esta provincia, don Victorino Peña Cuéllar.

J. ROMERO.-ODONTÓLOGO

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

Extracciones sin dolor.....	8,00	Aparatos de caucho, completos, desde.....	150,00
Dientes de porcelana, desde.....	5,00		
Coronas oro de libra, desde.....	80,00		
Dentaduras sin caucho ni paladar. Último adelanto científico			
Correcciones de Ortodóncia. Estomatología.			
Luz Ultravioleta. Electroterapia etcétera.			

Consulta diaria en Segovia: de diez a una y de tres a siete PIDAN HORA AL TELEFONO 46

CERVANTES, 28, PRINCIPAL IZQUIERDA

TALLERES Y LABORATORIOS PROPIOS

Consulta en Cantalejo, los viernes :-:

GUSTAVO BROUTA

Odontólogo (especialista de boca y dientes)

de la Academia de Artillería. Seminario Conciliar. Asociación Médico-Farmacéutica de los Ferrocarriles del Norte. Hermanos Maristas y Comunidades religiosas

RAYOS X-LUZ ULTRAVIOLETA

Ultimos procedimientos científicos

CONSULTA DE DIEZ A UNA Y DE CINCO A SIETE TELEFONO 261

JUAN BRAVO, NUMERO 2 CASA DEL BANCO CASTELLANO

TEATRO JUAN BRAVO

Jueves, 21 de Agosto de 1930

• Dos secciones de cine:
A las siete y media de la tarde y once de la noche

REPRISSE de la grandiosa película perteneciente a las selecciones Gaumont «Diamante Azul» (fuera de programa)

EL BARRIO LATINO

Sublime interpretación de CARMEN BONI e IVAN PETROVICH

sin embargo—agrega—, cómo concretamos, retrotrayéndonos a la sesión de Valladolid, de donde arranca la gestión del señor Otero. La Diputación de Segovia no contraerá más compromisos que los contraídos. En la sesión de Valladolid se dijo que no había más gasto que las dichas 350 pesetas, y es a lo único que podemos atenernos. Aquel día era el indicado para decir si había otros gastos. Si acaso fué otra omisión del señor Gallego el no exponerlo, nosotros ahora no podemos hacer otra cosa. Entiéndase que si aquel día me dicen que Segovia debía la cantidad que hoy se le exige, no hubiera continuado un día más en la Exposición.

Aquel día no se nos dijo que debíamos las Diputaciones nueve mil pesetas de luz y otras tantas de instalación eléctrica. Si siguen apareciendo cuentas así, no terminaremos de liquidar nunca.

Aquí hemos visto esta mañana un contrato que el señor Pérez Otero calificó de leonino. Por qué el señor Rivas Gallego no dijo: «No paguéis, aquí hay ventanas y puertas que os quieren cobrar y que nunca han existido», etc., etc., etc. Pero hubo en aquel entonces mucha exaltación patriótica, de la que el señor Rivas se contagió también. Pero los lirismos en su caso estaban de más. Buenos voceros había en las Diputaciones para cantar las glorias y excelencias de lo que se hacía; buenos troveros al servicio de las provincias... Pero la misión del señor Gallego era misión administrativa que no admitía ingerencias poéticas. El señor delegado estaba para revisar las obras y recibirlas. Una función mucho más prosaica, pero era suya. Estaba para vigilar, además, al personal y cuando el conserje enviado por Soria, no vigilaba, hasta el punto de que no desaparecieron aquellas tablas por casualidad, cuando los otros no vigilaban, el señor Gallego era el llamado a poner coto a tanto desmán. Esa era su misión.

A pesar del mucho tiempo invertido en las sesiones, no ha sido posible fijar la liquidación, pues la presentada por el señor Rivas Gallego hubo de protestarla, mientras este señor no acredite la inversión de fondos en distintas partidas.

Quedaron los señores interventores de Valladolid, Palencia, y León, comisionados, para ultimarla con los datos que aporte el primer delegado, habiéndosele concedido a la Comisión un plazo que finaliza el 15 del próximo Septiembre.

VEINTIDOS HERIDOS EN EL VUELCO DE UN AUTOBUS

Alcoy, 18.—Un autobús de la Compañía que hace el servicio de Alcoy a Cocentaina volcó en la mitad del trayecto y resultaron heridos veintidós viajeros. Rápidamente fueron conducidos a las citadas poblaciones.

En la Casa de Socorro de Alcoy fueron asistidos trece, calificados de pronóstico grave. Son estos heridos Emilio Llacer Sylvestre, José Pérez Moller, José Olsina Lloréns. Menos graves están Antonio Clement Aracil, Juan Moltó Jordá y Vicente Gisbert Cortés. El resto es de heridos leves. Algunos de ellos ingresaron en el hospital.

Señorita muerta en otro accidente

Alicante, 18.—En las cercanías del pueblo de Muchamiel chocó el automóvil que conducía el ingeniero señor Ridero y que ocupaba su novia señorita María de los Angeles Prats y una hermana del novio. La señorita María murió instantáneamente. Los demás quedaron ilesos. Delante marchaba otro automóvil, ocupado por los tíos de María y un hermano de la víctima, Luis, ingeniero director de la Diputación. Viendo la tardanza del coche de atrás, regresaron y se encontraron con el triste espectáculo.

Los novios habían de casarse pronto.

Otros dos muertos en accidente de motocicleta

Almería, 18.—En el kilómetro 126 de la carretera de Murcia a Granada, demarcación del pueblo de Chirivel, se estrelló esta madrugada una motocicleta contra el llamado puente Cortado. Los ocupantes de la

«moto» Emilio Martínez López y su hijo Ramón, fallecieron en el acto. Este accidente es el segundo que ocurre en el mismo sitio en pocos días. Las autoridades han autorizado el traslado de los cadáveres a Baza, lugar de residencia de las víctimas.

El combate de Paulino Uzcudun contra el campeón del mundo

Barcelona, 18.—Un periódico publica una entrevista con Schmelling, quien dice que combatirá en Europa, aunque no sabe todavía si será contra Stribling o Paulino. Tampoco está decidido el lugar de la lucha, que podrá ser Londres, París, Berlín o Barcelona, que son las ciudades propuestas por el organizador Jef Dickson. Actualmente, en Nueva York está en tratos con Uzcudun. Si logra la firma de Uzcudun, el combate será en Berlín o Barcelona, pero parece que Paulino exige que el combate sea en España, aunque se cree que esto sea una habilidad para lograr mayor compensación.

Estos combates exigen un local muy amplio. El estadio de Barcelona puede habilitarse para 100.000 personas y en este aspecto es más grande que el de Berlín. Entre Stribling y Paulino considera el alemán más peligroso a este último. Es, dice, actualmente mi rival más temible. Yo le batí netamente, pero he de confesar que nunca han sido asestados golpes tan contundentes sobre mi cara y mi cuerpo. Su «crocet» de izquierda es una catapulta. Además tiene una guardia muy cerrada. Con estas armas de Paulino es muy temible para cualquier boxeador que no emplee una movilidad extrema, y con esta táctica logre vencerle.

LA ESPECULACION CON LA PESETA

La agitación política en desecación a la revolución sostiene la anomalía

El síndico presidente del Colegio de Agentes de Bolsa ha hecho interesantes declaraciones, a las que pertenecen los siguientes párrafos:

—¿Qué medidas de gobierno serían convenientes para estimular la negociación no especulativa en los mercados bursátiles españoles?

—No creo que sea cuestión de medidas de gobierno la de robustecer el negocio sobre valores mobiliarios. Lo primero y principal que se necesita para restablecer—porque ya lo hubo—la afición a esa clase de impresiones del dinero es una normalidad política general y social en todo el país, normalidad que no quiere decir atonía, sino funcionamiento ordinario de todos los resortes de la vida administrativa, económica, civil, militar, docente y obrera, sin perjuicio de las propagandas y luchas políticas propias de los períodos de elecciones y de controversia doctrinal; pero sin alborotos callejeros, excitaciones demagógicas, etc. Cuando el capital vea que se ha impuesto el respeto a la ley en todos los órdenes y en todas las capas sociales, y que se da a cada ramo de la actividad nacional su justo valor, volverá a actuar profusamente en la Bolsa, máxime ahora que el cuadro de títulos atractivos de todas las modalidades bancarias, eléctricas, mineras, ferroviarias, de tracción urbana, seguros, petróleos, tabacos, teléfonos, siderurgia, construcciones, ferrocarriles e industrias diversas (incluso hoteles y cines) se ha extendido en proporción que hace unos años no se hubiera sospechado.

FUTBOL

Los «Kotskas», de Segovia, contra «Los Luises», de Avila

El domingo, 17 del actual, se jugó en Avila un encuentro entre los equipos de los «Kotskas» de Segovia y el de «Los Luises» de aquella capital.

El partido fué muy interesante, viéndose bonitas jugadas por ambas partes, destacando los jugadores de Segovia, que obtuvieron una resonante victoria por cuatro tantos a dos.

Los autores de los «goals» fueron Gómez (F.), Sansigre y Gómez (A).

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

«Luises» de Avila: Samuel, González, Peque; Resti, Emilio, Juan (A.); García (D.), Fernández, Alncida, Prieto, Oviedo.

«Kotskas»: Amado, Pardo, Trucha, Mascaraque, Santamaría, Juan José, Gómez (S.), Sansigre, Gómez (A.), Simón, Gómez (F.)

Se venden choto y chota, de ocho días. Razón, Remigio García, José Zorrilla, 145.

A las once de la mañana se celebrará hoy Consejo de ministros

Anoche conferenciaron los ministros. En el Consejo se examinará la tramitación de la crisis y se tratará del problema de los cambios

Todos los ministros en Madrid. Madrid, 19.—Anoche visitó al ministro de Hacienda el señor Matos, con quien conferenció extensamente.

Ya anoche, conferenció con el señor Argüelles el ministro de Economía.

Alrededor de las ocho y media, el señor Wais marchó al ministerio del Ejército, donde había sido citado por el general Berenguer. El señor Argüelles quedó reunido con el subsecretario del Departamento.

A la hora mencionada quedaron reunidos con el presidente los ministros de la Gobernación, Fomento, Economía y Gracia y Justicia. El del Trabajo, también convocado, no pudo asistir por encontrarse en su ministerio despachando asuntos urgentes. Poco después de las nueve y media marcharon los señores Matos, Estrada y Wais, y continuaron reunidos con el presidente el general Marzo y el subsecretario de la Presidencia, que había llegado momentos antes.

En un breve paréntesis, el general Berenguer se detuvo un momento a conversar con los periodistas.

—No hay nada, señores—les dijo—, como no sea que mañana celebremos Consejo. Ya estamos en Madrid todos los ministros, con excepción del señor Tormo, que llegará esta noche, y de los señores duque de Alba y Carvía, que lo harán mañana por la mañana.

—¿Nos puede usted dar algún avance de la reunión celebrada esta noche?

—Ninguno. No puedo decirles nada. Pero espero que mañana lo sabrán ustedes.

—¿Han tomado ustedes alguna medida para detener la baja de la peseta?

—Ya les digo que no puedo adelantar por hoy nada. Pero no hagan ustedes cábalas—terminó, sonriendo—porque no ocurre nada grave.

Consejo de ministros

Hoy, a las once y cuarto de la

El presidente del Consejo hace interesantes manifestaciones acerca del problema del cambio

Los hilos de la especulación pueden ser muy ocultos, pero el Gobierno los cortará

Un redactor de «ABC» se entrevistó ayer tarde con el general Berenguer para conocer el juicio del jefe del Gobierno en orden a la situación y sus posibles derivaciones, así como las consecuencias que pudiera tener un Consejo de ministros como el de hoy, de trascendencias indudables por sus antecedentes.

No hay una sola causa justificada de esta depreciación

—El Gobierno—contesta el general Berenguer a preguntas de dicho periodista—no ha descuidado un solo momento, ni uno solo, este problema del cambio. Ha adquirido con ello la convicción firmísima de que el movimiento bajista no obedece a causas concretas ni está mantenido por situaciones anormales dentro del país.

Una de las razones que se alegan, referida a la inestabilidad del Gobierno, es verdaderamente pueril, inestable, ¿por qué? Este Gobierno se marcó su trayectoria desde que ocupó el Poder y se consideró como un tránsito, pero estable hasta que realizara su programa. ¿Lo ha incumplido? Yo afirmo resueltamente que no, porque, poco a poco, con la prudencia que la situación reclamaba, ha ido restableciendo las libertades públicas con el deseo bien manifiesto de llegar cuanto antes a una efectiva normalidad política y constitucional. Está ahora, pudiéramos decir, en lo más alto de la curva que comenzó a su advenimiento, y que terminará con la apertura de las Cortes.

Nadie podrá decir con justicia que el orden público está perturbado. Hace muchos años que no se disfrutaba en España un verano más tranquilo que el actual. ¿El comunismo? Pero si las pequeñas intenciones no tuvieron el menor alcance y el Gobierno poseyó en todos los momentos sus hilos! Si estaban completamente descubiertas y carecían en absoluto de importancia.

Achacar la baja de la peseta al mantenimiento de la censura y a las restricciones en los actos públicos restrictores que, por otra parte, no

Ecós de la provincia

Fresno de Castespino

Viajeros,

Hemos tenido la grata satisfacción de saludar a don Eusebio Provencio Arroyo y su distinguida esposa, con ocasión de pasar unos días en este pueblo entre sus hermanos y demás estimada familia.

CORRESPONSAL

17-8-930.

VENEREO-SIFILIS-HERNIAS

Enfermedades de niños y Medicina en general

MARIANO ROMERO BECERRIL MEDICO

Tratamiento y curación radical de la HERNIA; sin operación, sin peligro, sin dolor y sin necesidad de abandonar vuestras ocupaciones, dirigido por un médico que lleva muchos años dedicado a la especialidad de HERNIAS y que os garantiza siempre su contención y en muchos casos su curación por el aparato giratorio graduable NOTTON (patentado)

Consulta diaria: de diez a once y de dos a cinco

Cervantes, 28, pral. izqda.—SEGOVIA, teléfono 41

Consulta de HERNIAS en Cantalejo el primer viernes de cada mes (CASA PAULINO)

do a leyes naturales de oferta y demanda. El precio que tenía hasta ahora era ruinoso para los labradores. La cosecha, que se espera mediana, ha hecho subir los precios, pero sin que esto obedezca en modo alguno a la baja de la peseta. El precio actual del aceite no es mayor que el que ha tenido en otras muchas ocasiones.

La situación no es intranquilizadora ni alarmante

El general Berenguer puso fin a la conversación diciendo que ni en el orden político, a pesar de reuniones más o menos próximas a la frontera, ni en el orden social, el Gobierno tenía motivos para sentirse intranquilo. En cuanto a la situación monetaria, que juzgaba ficticia, tampoco la consideraba alarmante ni mucho menos, ya que entendía que pronto volverán las aguas a su cauce normal una vez contenida la especulación.

Desde San Ildefonso

Concursos de natación. Ovaciones bilingües. Futuras novedades. Intervenciones infantiles. Una viajera audaz. Intercambios veraniegos

Los baños en el Club Náutico de Balsaín han adquirido un nuevo aspecto: los concursos de natación.

Fondeadas dos boyas salvavidas en mitad de la presa, organizanse carreras—por decirlo así—por parejas, cuya misión es dar la vuelta al salvavidas y regresar al muelle. Aquí, la pareja que aguarda entrega un pañuelo al nadador que acaba de llegar, y así sucesivamente: esta segunda pareja da el pañuelo al que llega primero de los nadadores que hicieron el tercer lugar.

Con sus gritos, sus frases de aliento, los «animadores» prestan nuevos entusiasmos a los que nadan y cooperan al bullicio de la «p playa». Y no dejan de asistir curiosos en gran número al espectáculo náutico, que por celebrarse en plena sierra, resulta más original.

Gisela Bätter, con Isabel Gandarias, Rafael Siveira y un Coello, son los que suelen hacer el recorrido en menos espacio de tiempo: veintiocho a treinta y nueve segundos, según el cronómetro de Pedro Gandarias.

En uno de los concursos formaron las parejas Gisela Bätter y Ricardo Albiz, Loup Bourbaki e Isabel Gandarias, Sisi Valmaseda y María Rosa Haro, el marqués de las Marismas y Luis Escobar y Kirkpatrick, José Luis Coello y Gonzalo Levenfeld, Pedro Gandarias y Alvaro Levenfeld, entre otros.

Por dos segundos de ventaja, la victoria fué para Gisela Bätter, a quien se acogió con grandes aplausos y ovaciones en español y en alemán—«[Hoch, hoch die stegerin], que significa en castellano ¡Viva, viva la vencedora!—, pues Gisela es vienesa.

Este equipo ganador luchó después con el contrario, y resultó empate. Al día siguiente hubo nuevo concurso, presentándose un joven oficial de Artillería que estudia en Segovia, el señor Ozores, de la conocida familia de este apellido, que es un excelente nadador. Tomaron parte también en los concursos algunos nadadores que intervienen por primera vez, como el conde de Albiz y sus hijos, María Jura Real y su hermano, Mercedes Rambaud y las señoritas de Cuenca-Romero.

Se trata, pues, de un número muy divertido del programa veraniego, al cual se añadirán otros más, como sugestivas «gymkanas». Merece anotarse el hecho de que el año pasado apenas sabían nadar la mitad de los socios del Club Náutico, y abundaban en la presa los «flotas» y los cinturones de corcho, mientras que este año casi todos nadan perfectamente.

Entre los nuevos concursos figurará el de hacer el recorrido con trajes y zapatos o alpargatas de calle, simulando la salvación de un naufragado, papel este último que desempeñará otro nadador situado en las cercanías de la boya, por si los auxilios no son todo lo eficaces que fuera menester. Quizá se llegue también—el afán de divertirse no repara en inconvenientes—a celebrar regatas con paraguas de Iona. Convertir Balsaín en Oxford o Cambridge no es nada vulgar.

En los programas no se olvida la intervención infantil, y aún puede

decirse que los niños tienen trabajo favor.

Varias señoras, entre ellas las condesas de Zarco, Ahumada y Real, las condesas de San Luis y biz, la señora viuda de Amador, madres algunas de Luisitos que lebrarán el 25 sus días, han organizado una «gymkana» para niñas, con premios, naturalmente, que se celebrará en el Club de Oporto. Habrá carreras en burros, es decir al pasar unas estacas clavadas en el suelo, correspondiendo el premio al que mayor número de estacas que y sean menos las que se le gan al suelo. Otro número consistirá en coger pelotas colocadas al extremo de unos palos y tirarlas luego un cesto. En fin, todo el repertorio de juegos que tanto hacen reír que tienen en los clubs ingleses y número de aficionados entre niños jóvenes.

Ha llegado procedente de Balsaín ella misma su «auto» mecánico, la señora de Bourbaki, hermana de la marquesa de Aranda para pasar unas semanas en de esta última. La acompañará su viaje su hijo Loup, un perro y cotorros.

Los días de calor son muchos madrileños conocidos que suelen ir a comer al hotel Europeo, haciendo también la obligada visita al «Blas Club», donde hay baile diario. El viernes vinieron los señores de Ansaldo (don Juan Ansaldo con su hermana Rosa Cayo del la señora de Ansaldo fué muy citada por estar próxima a obtener el título de piloto aviador.

Algunos veraneantes de San fonsó irradian su actividad y sus versiones a otros lugares. Varios ellos, por ejemplo, se disponen a tomar parte en los concursos de «nis» de El Escorial.

TRAGICO VIAJE DE NOVIO

La novia resulta con la gular seccionada y el estéril se fractura el esternón

Valencia, 18.—Esta mañana viaje de novios, regresaban de celona don Pedro Oiva, de veintidós años, y Carmen Angela Ferrer dieciséis, ocupando un auto que conducía el primero, y ya de Segorbe, por efecto de una maniobra, el coche se desvió de carretera y fué a chocar violentamente contra un árbol. Carmen quedó muerta en el acto por haberse seccionado el pararibis la yugular y su esposo resultó con el estéril fracturado; los padres de este iban en el mismo coche, sufridas leves.

De sociedad

Viajes

Ha salido: Para Ocaña, la bella señorita Luisa Pascual, sobrina de nuestro buen amigo el jefe de esta provincial don Antonio Gálvez.

El señor Cortiñas

Los elementos políticos de Lugo, han coincidido en ser una mayoría para proclamar candidatura de don Ramón Cortiñas diputado a Cortes por el distrito.

Conocíamos que desde hace meses los citados elementos se iban sobre el ex gobernador de Segovia para que aceptase aquella signación, y celebramos que el del señor Cortiñas a Vivero, le decidido a aceptar la representación que sus paisanos le ofrecen.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un moso niño la esposa del ayudante de profesor de la Academia de Artillería, don Francisco dríguez Guerrero (nee Parra Borregón).

Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado de salud, de lo que sinceramente alegramos.

La representación de Segovia en la fiesta de Castilla y León, de Valladolid

Se ha encargado por el alcalde de Valladolid, a conocidas personalidades segovianas, los trabajos necesarios para designar una representación de nuestra ciudad y su vincia, que asista a la fiesta de

Ya bajó el pescado!

Mañana, miércoles, a las cuatro de la misma, llegará el auto-camión de JUAN JOSE GARCIA cargado de merluza y pescadilla y toda clase de pescados y se venderá en las acreditadas pescaderías de JUAN JOSE y pescados y a los precios siguientes: merluza superior, a 1,50 medio kilo; pescadillas vivas, a 0,60 fd.; besugos, sardinas, langostinos, calamares y toda clase de pescado muy baratos

A comer mañana merluza y pescadilla y demás pescado. ¡Aprovecharse de la ganga!

Mañana, miércoles, a las cuatro de la misma, llegará el auto-camión de JUAN JOSE GARCIA cargado de merluza y pescadilla y toda clase de pescados y se venderá en las acreditadas pescaderías de JUAN JOSE y pescados y a los precios siguientes: merluza superior, a 1,50 medio kilo; pescadillas vivas, a 0,60 fd.; besugos, sardinas, langostinos, calamares y toda clase de pescado muy baratos

El señor Santander, alcalde de Valladolid, hará oficialmente al de Segovia, don José Carretero, la invitación a tan lucido festival en los primeros días de Septiembre.

Un folleto interesante
Próximo a terminar la impresión, se pondrá a la venta en las librerías de don Cándido Herrero, don Mauro Lozano y don J. Alonso, la conferencia sobre lecciones elementales de Historia de España del siglo XIX, dió en la Casa del Pueblo don José de Urquiza, la que dado su palpitante interés, será sin duda un éxito de librería.

Libros

«Angelita»
Para nosotros —ya lo hemos manifestado en alguna ocasión— el teatro de «Azorín» es verdaderamente admirable. Admirable y único, pese a las opiniones críticas que tan colosales turbonadas han levantado en su torno. Nosotros, desde su primera aparición en la escena, hemos admirado tanto a «Azorín» autor de teatro como al «Azorín» de la literatura. Las dos tendencias —en las distintas fases de cada una— del maestro son —para nosotros— igualmente insuperables y magníficas. El teatro como la literatura de «Azorín» ha simplificado los grandes elementos, elevando, en cambio, los pequeños factores a una altura superior a la usual. El pequeño motivo adquiere grandes proporciones en su prosa, mientras el grande —el motivo grande— queda en lugar secundario.

«Angelita»—Biblioteca Nueva— la última obra de «Azorín», es —como ya indica la portada— un auto sacramental donde —como en todos los autos sacramentales, de tan honda raíz en nuestra escena clásica— se da una importancia suma a lo maravilloso, a lo sobrenatural y mágico. Esto, en suma, es «Angelita»: una obra mágica, donde, como este coloso de belleza, queda abierto el paréntesis de una sonrisa: la sonrisa de su primera intérprete, «Adelita Tortosa», suma encarnación de la protagonista.

«El ventrílocuo y la muda»
Una novela de metáforas que, es, al mismo tiempo, una metáfora gigante: Un ventrílocuo que es sometido a un proceso acusado de haber robado la voz a una niña en el acto de nacer. El ventrílocuo, más tarde, se enamora y se casa con Anita —la muda—, con quien dialoga merced a su doble voz, que él hace femenina y que más tarde inyecta en la garganta de su mujer, quedando él mudo y recayéndose en un convento.

Tanto por la sultura de expresión como por la originalidad de la fábula, esta novela de Samuel Ros, resulta entretenida y edificante, aunque algún pío lector se sienta indignado y llegue a llamarla novelucha desenfadada o algo más agresivo todavía.

«El porvenir de las religiones»
Es el último volumen —el último editado, no el último de la colección— de las obras completas del profesor S. Freud, que edita Biblioteca Nueva. Este volumen, XIV de la serie, incluye los siguientes trabajos: «El porvenir de una ilusión», «Técnica de la psicoanálisis», «Influencia del narcisismo» y «Ensayos».

De la trascendencia y valor científico del libro se han ocupado enciclopédicamente muchas y destacadas firmas de la literatura y la ciencia mundiales. Sabido es el gran interés que despierta siempre la aparición de un libro del ilustre profesor, no sólo entre los profesionales de la medicina, sino entre los dedicados a otras disciplinas: la literatura, por ejemplo, donde tan hondamente —principalmente en la novela— han influido las teorías psicológicas de Freud.

La versión castellana, directa del alemán y perfectísima, ha sido hecha por Luis López Ballesteros y de Torres, traductor, igualmente, de toda la colección.

«Azorín»
Empezamos comentando un libro de «Azorín» y terminamos con un libro sobre «Azorín», hecho por el profesor Werner Mulerit, de la Universidad de Halle y traducido al castellano, directamente del alemán, por los catedráticos Juan Carandell Pericay y Angel Cruz Rueda, de quien —de este último— es un extenso apéndice complementario de la obra, al tiempo que acabado estudio de la personalidad del «Azorín» actual, es decir, el «Azorín» teatral y de las Nuevas Obras.

La labor del hispanista Werner Mulerit, es una admirable síntesis de comprensión y estudio, estudio con ligerísimas deficiencias que corrigen a punto los traductores. «Azorín», el gran complejo de la personalidad de «Azorín», se muestra dúctil y sencillo en las manos de Mulerit, de donde sale dividido y estudiado en partículas —épocas que hacen más asequible —principalmente tratándose de extranjeros. Y no debemos olvidar que la obra fué escrita para un curso de ampliación de estudios en una Universidad alemana —el conocimiento total de nuestro gran maestro—, partiendo de los comienzos de su iniciación literaria en las incógnitas postrimerías del siglo XIX, época —generación del 98— de que arranca nuestro florecimiento literario, con «Azorín», Valle-Inclán, Baroja, Unamuno, etc... De esta época hace Mulerit un inteligente estudio en el primer capítulo del libro: «La literatura española a fines del siglo XIX», capítulo a que siguen: «Las escritas de la juventud de Azorín», «El narrador», «El descriptor de la tierra y la vida españolas», «Intermedio político», «El crítico literario», y tres apéndices de A. Cruz Rueda, que llevan por título: «Nuevas Obras», «El teatro de Azorín» y «Significación de «Azorín» en la literatura contemporánea» y que son un magnífico colofón del magnífico libro de Mulerit, cuya transcendencia sobrepasa los límites de toda ponderación y que para nosotros, los españoles, es un verdadero monumento elevado por la admiración extranjera a uno de nuestros más positivos valores literarios, quizá el más exiguido de los literatos españoles.

De factura material, la edición castellana, es un verdadero alarde de pulcritud, camino en que convergen los temperamentos devotos de la estética: la Biblioteca Nueva, casa editora, y los talleres de EL ADELANTADO DE SEGOVIA, ejecutores del trabajo.

NICOMEDES SANZ Y RUIZ DE LA PEÑA. Valladolid, VIII-1930.

López. Por la tarde, a las siete, exposición sacramental, estación, rosario, novena, motetes y reserva, terminando con la bendición del Santísimo.

El viernes, 22, se oficiará un solemne funeral, a las nueve, por el alma del señor Ochoa Ondategui.

La música en los paseos

Hoy, de diez y media a doce y media de la noche, la banda de música La Popular interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º El mejor amigo, pasodoble.—N.
- 2.º Fascinación, vals.—Franco.
- 3.º Todo el año es Carnaval, schottis.—Rosillo.
- 4.º Cosas de la calle, potpourri.—J. Domingo.
- 5.º Cucuyo, tango.—Franco.
- 6.º ¡Billetes!, charleston.—Chaves.
- 7.º La montañesuca, pasodoble.—N.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos
El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don A. Cuencas, 1.422,15 pesetas.
- Al señor inspector jefe de Hacienda, 848,33.
- Al señor jefe de Telégrafos, 122,76.
- Al señor administrador de Correos, 409,61.

«EL PENSAMIENTO»

El dueño de este acreditado salón pone en conocimiento de toda la juventud segoviana y público en general que en los días 19, 21 y 23 se darán bailes desde las diez de la noche en adelante. La entrada será gratis. Se sirve café y toda clase de bebidas a precios muy económicos.

Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario.
Cena: asadilla con patatas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 50, niños, 32 total, 82. En la cena: adultos, 47; niños, 39; total, 86.
Total del día, 168.

SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica	679,4
Dirección del viento	Oeste
Temperatura máxima	31,4

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica	679,4
Dirección del viento	Sur
Temperatura mínima (protegido)	12,2
Pronóstico del tiempo	despejado

A pleno pulmón

Podrá usted respirar usando los comprimidos profiáticos «RUI» Con un COMPRIMIDO PROFILACTICO «RUI», en la boca, se librará usted de toda clase de infecciones y podrá trasladarse de alta a baja temperatura sin temor a las consecuencias del cambio

Cursos los, catarros, bronquitis, resfriados, etc. indispensable a los fumadores Refrescan el paladar y aromatizan el aliento
Caja pequeña: 0,40
Caja grande: 0,75
De venta: farmacia
EPIFANIO CARRETERO

FIGENIA FERNANDEZ

Modista en géneros de punto
Pone en conocimiento de toda su clientela y público en general, que llegará a esta capital en la primera quincena del mes de Agosto con los nuevos modelos de la temporada y permanecerá en su domicilio Carretera de Boecaguerra, número 1. (Taller de carruajes.)

Venta de una moto «Ruge», de tres caballos, en buenas condiciones. Para verla y tratar, calle de Coronel Rexach, 23.

Se vende un caballo de cinco años y una máquina recinadora de panadería de malacate. Razón, José Zorrilla, 34.

Ama de cría leche fresca, soltera, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Razón, Toribio Rico, en Sanchonuño.

Se arrienda la «Dehesa de Valdealmibres», situada en el término de Sanzoles, provincia de Zamora, a 18 kilómetros de esta capital. Tiene una superficie aproximada de 600 hectáreas, de las cuales 100 son de viñedo con unas 164.000 cepas, 50 de prado, con agua, unas 170 de terreno descubierta de primera calidad, y el resto, tierra de labor, con algo de pastos y unas 10.000 encinas. Existe en la finca buena casa principal, con dependencias para ganados, pueras, etcétera, teniendo aparte buena casa de labor y en el pueblo de Sanzoles magníficas bodegas. Darán razón, en la finca y en Balsain (Segovia), su propietario Mariano Fernández.

Se vende gramófono, con cuarenta discos, todo junto, barato. Puente Muerto y Vida, número 2, segundo.

Se vende vaca suiza, recién parida del tercero. Para tratar, con Cándido Martín, en La Losa.

Se vende una vaca suiza, recién parida del segundo. Para tratar, con Santiago Martín, en Valdesimonte.

Ama de cría Se ofrece, leche fresca, de diez y ocho años. Soltera. Razón, Mariano Aceves, en Carbonero el Mayor.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 1,30 TARDE

El Gobierno ha quedado reunido en Consejo

Madrid.—Poco después de las once de esta mañana, comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo.

El primero fué el duque de Alba, quien dijo a los periodistas que anoche, a las nueve y media llegó procedente de Santander en automóvil, viaje que resultó bastante molesto a causa de la niebla. Manifestó que no había conversado con el presidente ni con ningún compañero de Gobierno.

El ministro de la Gobernación, a preguntas de los periodistas, dijo: —No traigo ningún asunto.

—¿Será largo el Consejo?
—Creo que no. Desde luego, por mi parte no lo será. Como antes les he dicho, no traigo ni un solo papel.

El señor Sangro y Ros de Ojano llegó inmediatamente después que el señor Mates. Dijo a los informadores que llevaba al Consejo algunos asuntos.

—Uno de éstos —añadió— se reduce a un cambio de impresiones sobre la ampliación del plazo en la confección del Censo electoral.

El general Berenguer llegó cuando los periodistas hablaban con el ministro de Trabajo y dijo espontáneamente a los periodistas:

—Por ahora, nada, señores. Eso, después del Consejo.

—¿Será largo, mi general?
—Lo ignoro, pero creo que no.

El ministro de Economía pasó en este instante rápidamente ante los periodistas y sin entretenerse a conversar con éstos entró en el ascensor.

A las once y treinta aún no habían llegado los ministros de Hacienda y Marina.

A las diez, el ministro de Instrucción pública estuvo en el ministerio de Ejército para conferenciar con el jefe del Gobierno.

Poco después de las once y media se supo que el general Ardanaz no asistiría al Consejo por encontrarse ausente de Madrid.

El Consejo de ministros acepta la dimisión del señor Argüelles. Los nuevos nombramientos. La reducción del servicio en filas

En este momento (dos tarde) termina el Consejo de ministros.

En él insistió en su dimisión el señor Argüelles. Sus compañeros trataron de disuadirle e hicieron grandes elogios de su actuación y de las medidas adoptadas hasta ahora en orden al cambio internacional.

El señor Argüelles se mostró irreductible y expuso que creía indispensable dejar campo libre a sucesivas disposiciones que el Gobierno pudiera adoptar en tan delicada materia.

En vista de la actitud del ministro de Hacienda, el Consejo aceptó su dimisión que pondrá en conocimiento del Monarca, proponiéndole al propio tiempo la sustitución del señor Argüelles.

El general Berenguer puso los acuerdos en conocimiento de Su Majestad seguidamente.

La modificación ministerial

Para sustituir al ministro de Hacienda ha sido designado el actual

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 4,30 TARDE

Ampliación del Consejo de ministros

En el Consejo de ministros de esta mañana el general Berenguer, como antes decimos, dió cuenta de la dimisión presentada por el ministro de Hacienda, señor Argüelles, exponiendo a sus compañeros su opinión de que el mejor sustituto sería indudablemente el señor Wais, por su reconocida competencia y por la constante relación que ha tenido con el ministerio de Hacienda.

Acordada la sustitución el presidente habló por teléfono con el Monarca, quien aprobó la determinación del Consejo.

También se trató en esta reunión de la convocatoria de Cortes, acordándose que las elecciones se celebren en la fecha ya anunciada.

Por último se convino en que el próximo viernes se celebre otro Consejo, que se dedicará principalmente a adoptar las medidas procedentes en el asunto de los cambios.

Por falta de tiempo, el señor Sangro no pudo dar cuenta del proyecto sobre el Censo y carnet electoral, que también ha quedado aplazado para la reunión del viernes.

Hablando con el señor Rodríguez de Viguri
El nuevo ministro de Economía, señor Rodríguez de Viguri, conversó brevemente con los periodistas, diciéndoles que no obstante las dificultades conocidas, no ha tenido in-

Dispara un tiro contra su novia y se suicida
Huelva.—En el pueblo de Encinasola el joven de veintitrés años, Aureliano Jiménez Navarro, disparó un tiro de revólver contra su novia Teodora Márquez, sin hacer blanco. El agresor corrió a encerrarse en una habitación de su casa, creyendo que había matado a su novia, y se disparó un tiro de escopeta apoyado el cañón debajo de la barba. Quedó muerto en el acto.

Noticias de Barcelona
Regresó de su veraneo el alcalde, señor conde de Güel, quien se posionará mañana de la Alcaldía.

—Procedente de Francia, llegó el ex ministro señor Ventosa.

—La Guardia civil encontró en la calle de Espronceda el cadáver de Marcel Villata, obrero de la fábrica de don Francisco Vidal. La madre de Marcel ha declarado que su hijo era perseguido por un compañero de trabajo, que en ocasión anterior le agredió, huyendo a Francia.

Temblor de tierra en Asturias
Oviedo.—Comunican de Tines que anoche se sintió un temblor de tierra que duró dos segundos. El vecindario se lanzó a la calle, presa de enorme pánico. Después se desencadenó violento huracán, que originó graves daños en los campos.

Un camión cargado de bocoyes de aceite cae a una acequia pereciendo ahogado el conductor

Zaragoza.—En la carretera de Escatrón a Cariñena, un camión que conducía Manuel Sanz Rodrigo, y que iba cargado de bocoyes de aceite, cayó a una acequia. El conductor pereció ahogado.

MENCHETA.

Las consultas en la Casa de Socorro

Las consultas gratuitas implantadas en la Casa de Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores que a continuación se expresan, con la especialidad que en cada uno de ellos, días y horas en que las afectan:

Don Francisco de la Villa, cirugía general, los lunes y viernes, de doce a una.

Don Rafael Santos Temiño (garganta, nariz y oídos, cirugía especial, matriz, embarazo y niños), los miércoles y viernes, de nueve a once de la mañana.

Se desean pesetas cien mil, en primera hipoteca sobre hotel, todo confort, en San Rafael. Detalles. Ricardo Huertas, procurador, Segovia.

Se arriendan pastos para ovejas en el monte de Vegues de Matute. Para tratar, con Martín Entero, en la Depositaria del Ayuntamiento de Segovia.

ALMACÉN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Precio Medio Kilog.
Merluza	2,25
Congrio	2,00
Pescadillas	0,80 y 1,25
Besugos	1,00
Lenguadinas	1,25
Sardinas	0,80
Colorados	0,70

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia
Teléfono número 69



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. VICENTE

VENTA EN FARMACIAS

Máquinas de escribir

Urania, Piccola, Perqueo, Juventa y Bing

de todas marcas desde 100 pesetas. Cintas, papel carbón, etc.

FONOGRAFOS Y DISCOS

marca PARLOPHON

Los mejores y más sonoros. Agujas-álbum-cepillos económicos

Representante exclusivo para Segovia y su provincia

E. TAMAYO, Cervantes, 30, pral., teléfono 43

EL PROBLEMA DE COMUNICACIONES

Habla el director general del Ramo, barón de Río Tivías

La situación económica de los funcionarios de Comunicaciones no guarda relación con la de los demás funcionarios del Estado. Parece ser que el Gobierno se propone satisfacer sus aspiraciones. Competencia e integridad de estos servidores del país. Algunos datos curiosos.

Hasta nosotros llegó el rumor de que el Gobierno se propone atender como merece el importante problema de las Comunicaciones, satisfaciendo de una parte las aspiraciones de los funcionarios, en la medida de lo posible, y de otra corrigiendo deficiencias de carácter material, que en la práctica se advierten en sus servicios.

Estos dos puntos de referencia sirvieron de motivo para que un redactor de la Agencia "Mencheta" solicitase del señor Barón de Río Tivías unas declaraciones, a las que dicha personalidad se prestó detenidamente, apenas expuesto nuestro propósito.

—¿Está usted satisfecho—pregunta el repórter—de la forma en que se desenvuelven los servicios de Correos y Telégrafos?

—Satisfechísimo; tanto más cuanto que los datos que acaban de facilitarme como avance de la Estadística referente al Cuerpo de Correos, no pueden ser más satisfactorios de lo que son. De las cifras que contiene, resulta la satisfactoria impresión de la continuidad de la marcha ascendente de los servicios, tanto en circulación de toda clase de correspondencia como en los productos y beneficios del correo en España.

El servicio de transporte de la correspondencia, que tiene una historia tan antigua, alcanza hoy gran perfección, desviándose en lograrla todos los que dependen del servicio; desde los funcionarios de los Centros y los ambulantes que viajan en nuestros trenes, cuya labor no es necesario encomiar, porque es sobradamente conocida, hasta los humildes y modestos carteros y peatones rurales.

—¿Cuántos están dedicados en España al servicio de Comunicaciones?

—Cincuenta y ocho mil hombres dependen de esta Dirección, número que excede en mucho del de funcionarios y empleados de todas clases en cualquier otro servicio.

—Esta consideración influirá algo en la resolución de las mejoras que el personal tiene solicitada, ¿no es así?

—Los funcionarios tienen la aspiración de que se mejore su situación económica que, desde luego, no guarda relación con los demás funcionarios al servicio del Estado, puesto que en Comunicaciones no se trabaja únicamente cinco horas, ni se descansa los domingos, sino que hay que estar en constante movimiento. Y este esfuerzo no puede compensarlo la pequeña gratificación que por horas extraordinarias reciben.

—¿Se llegará, al menos, a la equiparación de plantillas?

—Los funcionarios confían en que se solucione el asunto de sus mejoras dentro de lo posible y teniendo muy en cuenta la especialidad del servicio.

—¿Y el Gobierno qué opinión tiene?

—Parece que tiene el propósito de atender las legítimas aspiraciones de los funcionarios, y éstos esperan con subordinación que esto se realice en breve plazo, respondiendo al hecho innegable de que en cuantos servicios se le han enco-

mendado han dado ocasión a proporcionar cuantiosos ingresos al Tesoro, que ni siquiera sospecharon los Gobiernos.

—¿Qué beneficios obtiene el Estado del servicio de Correos?

—En el año anterior pasaron de 29.000.000 de pesetas.

—A muchos ciudadanos les parece esta cifra muy exagerada, como producto de lo que es y debe ser un servicio del Estado, y opinan que debía mejorarse la condición de vida de los funcionarios.

—Ya he dicho que el Gobierno atenderá en la medida de lo posible estos deseos de mejora.

—¿No cabría el establecer la amortización, dedicándose las economías al aumento de sueldos, sistema que rige en el Ayuntamiento de Madrid, y que también ha sido adoptado por el Cuerpo de Prisiones?

—Conozco ese sistema, llamado de rueda, pero aquí, en Correos y Telégrafos, es imposible aplicarle, porque no podemos amortizar ni una sola plaza. Por el contrario, precisaría aumentarlas. Al menos, se necesitaría aumentar la plantilla del Cuerpo Auxiliar.

Tanto en Correos como en Telégrafos, hay tal número de especialistas que abarcan desde los elementos de Telecomunicación hasta los bancarios en todos sus aspectos. Existe, además, el servicio internacional que exige, incluso que sean utilizados todos los idiomas; desde el árabe al chino.

—¿Y cuenta la Dirección con oficiales que en conjunto sumen el conocimiento de todos los idiomas?

—Sí, señor; hay políglotas y funcionarios para todas las lenguas. De los que más abundan es del árabe, puesto que nuestra penetración en África obligó a esta extensión.

—En España—decimos—se mira con mucha simpatía y admiración a los funcionarios de Comunicaciones, porque aparte de los meritorios y abnegados servicios que prestan, dan una prueba extraordinaria de honradez.

—Efectivamente; los casos de fraude son limitadísimos para una colectividad tan numerosa que, como habrá usted visto por los datos contenidos en la estadística que ha publicado la Prensa, maneja centenares de millones de objetos y cantidades de muchos millones. El Giro Postal y Telégrafico, la Caja Postal de Ahorro, los Valores Declarados, etcétera, pudieran ser motivo de constante tentación y, sin embargo, los funcionarios, que realmente no cobran sueldos grandes, cumplen honradamente con su deber, sin sentir la menor vacilación.

—¿Es cierto que algunos ambulantes tienen que realizar su trabajo alumbrándose con quinqués de petróleo?—preguntamos en apoyo del alto concepto que al director le merecen sus subordinados.

—Lo que sucede, es que hay trenes que no debían llevar ambulancia. Pero los pueblos piden que todos los trenes lleven correspondencia, para adelantar, en algunos sitios, únicamente una hora. Y lo más lamentable es que estas peticiones de los pueblos, las promueven a lo mejor, un sólo ciudadano a quien interese por sus negocios.

—¿Y no cree usted que en general falta material móvil?

—Lo que ha sucedido es que la cifra que se señalaba cada año para la construcción de coches era insuficiente, y como no se podían construir dentro del año, siempre había déficit.

—¿Y ahora?

—Ahora vamos a construir coches ambulancias que serán los mejores del mundo.

—¿Muchos?

—Construiremos cuatro, por lo menos.

—¿Tardarán mucho en estar dispuestos a prestar servicio?

—Aproximadamente, un año, y continuada esta obra, en lo sucesivo no se tardará mucho en construir y reformar cuantos hagan falta, de acuerdo con las necesidades del servicio y la comodidad y salud de los que lo prestan.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, Día 14, Día 18. Lists various financial instruments like Interior 4%, Serie F. de 50.000, etc.

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA) Completa y reformado. Gran hotel, reumatismo, artiritismo, etc.



Sud América express Barcelona-Rio-Santos-Monvideu y Buenos Aires 22 AGOSTO

"DUILIO," 14 SEPTIEMBRE "GIULIO CESARE,"

Espléndidas instalaciones de cámara. Gran confort en todos los servicios, en tercera clase, médico y personal sanitario españoles, y cocina española

Agentes generales en España SOCIEDAD ITALIA AMERICA Barcelona, Rambla Santa Mónica, 1 y 3 Madrid, calle de Alcalá, 45

LAS CERILLAS, LOS MECHE-ROS Y EL GUADARRAMA

Ese epigrafe así, a primera vista, parece que no tiene importancia. Pues tiene mucha, según podrá comprobar el que leyere.

Las cerillas son unas diminutas velitas con muy poca cabeza y sin fósforo ninguno, que tienen diversas aplicaciones.

Entre éstas se encuentran la de encender la lumbre y los pitillos, quemar las yemas de los dedos y ensuciar la ropa con la misteriosa pringue que sueltan, cuando se les inflama la pequeña cabeza que sólo contiene humo, según puede verse en ese momento. Pues bien: Las cerillas han tenido que moderar sus humos y han bajado de precio, lo cual demuestra que cuando lo subieron fué caprichosa y arbitrariamente, sin fundamento serio que justificase semejante medida, cosa que les pasa a otros muchos artículos de primera necesidad.

¿Por qué han bajado el precio de las cerillas?

Porque los mecheros les han dado en la cabeza con la economía que representan para el fumador... y no han tenido más remedio que bajar aquéllas... un tanto corridas y avergonzadas.

¿Qué tienen que ver las cerillas y los mecheros con el Guadarrama? Siga adelante el curioso lector, como dicen los clásicos.

Una comisión de la Diputación madrileña visitó, no ha mucho, al señor Boix, director de los ferrocarriles del Norte, para pedirle que aumentase el número de trenes para la sierra y que rebajara el precio de los billetes.

El señor Boix, sintiéndolo mucho, como cualquier comisión del Congreso o del Senado, cuando no puede admitir una enmienda, dijo que la Compañía no podía hacer nada de lo que se le pedía.

¿Cómo iba a poder acceder a semejante petición? Con muy pocos trenes trambús, que por algo los llama así, la compañía del Norte transporta los domingos miles de viajeros que le rinde miles de duros.

¿Para qué aumentar los gastos y disminuir los ingresos? ¿Sería tonto? ¿Que los excursionistas aumentarían mucho? Bueno. La Compañía despacha los billetes que le piden aunque no haya asientos. Es tan bondadosa que no se opone a que los viajeros vayan como sardinas en banasta... o sentados en la chimenea de la locomotora, si lo desean. Los excursionistas pueden aumentar todo lo que quieran sin necesidad de poseer más trenes ni de bajar el precio.

Nadie que pida billete para la sierra se queda sin él. Si no tiene sitio en el tren, la Compañía le permite ir andando, o en patinette, por la vía.

La comisión salió del despacho del señor Boix, descorazonada, o lo que es lo mismo, con el corazón en un bolsillo del chaleco.

Pero, héte aquí que el general Berenguer, al irse a veranear a Cercedilla, se ha percatado del altruismo de la Compañía y en su consecuencia,

piensa gestionar de ésta lo mismo que pidió la Diputación. ¿Lo conseguirá el general? Pensemos que por su alta jerarquía? Tal vez... pero tengo para mí que seguramente ayudará mucho la declaración que hizo de que la construcción del ferrocarril eléctrico a la sierra sería solución del problema.

Sin saber por qué, creo que el pensamiento del ilustre y sereno jefe del Gobierno, puede ser para la Compañía de ferrocarriles del Norte, que los mecheros han sido para ella cerillas.

J. H. DE NICOLAS MEDICO OCULISTA Ex profesor del Instituto de la Nación de Madrid. CONSULTA DE ONCE A DOS Calle de Cervantes, número 10

Nitrato de Chile ES EL ABONO INSUPERABLE Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia No acidifica las tierras, ni quema las manos Contiene, además, yodo MUCHOS AÑOS DE EXITO SIN IGUAL EN TODA ESPAÑA LO GARANTIZAN INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES, GRATIS Comité del Nitrato de Chile AVENIDA PI Y MARGALL, 16. APARTADO NUM. 6.-MADRID

BALNEARIO DE CUCHO (BURGOS) A 16 kilómetros de Miranda. Temporada el 20 de Junio Aguas sulfurosas-cálcicas, sulfídricas: Nitrogenadas CURAN las enfermedades de la PIEL, úlceras, eczemas, sarna, picores, etc.

FUSIBLES AUTOMATICOS PARA INSTALACIONES EXISTENTES - Y - NUEVOS AUTOMATICOS AEG SUPRIMEN PARADAS ENOJOSAS, EVITAN GASTOS POR RECAMBIO, SIEMPRE LISTOS PARA EL SERVICIO DE VENTA EN ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Trenes descendentes

Trenes ascendentes

Table with columns: ESTACIONES, Expreso discrecional, Rápido, Expreso discrecional, Ligero, Ligero, Ligero, Mensajerías, Mixto, Ligero, Mensajerías, ESTACIONES, Expreso discrecional, Expreso discrecional, Rápido, Ligero, Ligero, Ligero, Mixto, Ligero, Mensajerías, Mensajerías, Mensajerías.

NOTA. Los trenes números 2.033 y 2.040 son discrecionales y circulan sólo los domingos y los días 25 de Julio y 15 de Agosto. En el tren número 19, a su salida de Madrid, habrá que abonar un recorrido mínimo de cien kilómetros.